

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КРУГЛЫЙ СТОЛ «20 ЛЕТ УГОЛОВНОМУ КОДЕКСУ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ: ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ, СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ, ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ»

INTERNATIONAL ROUND TABLE ON THE TOPIC «20 YEARS OF THE CRIMINAL CODE OF THE REPUBLIC OF BELARUS: HISTORY OF CREATION, CURRENT STATUS, DEVELOPMENT PROSPECTS»

Кафедрой уголовного права юридического факультета Белорусского государственного университета 22 ноября 2019 г. был проведен Международный круглый стол «20 лет Уголовному кодексу Республики Беларусь: история создания, современное состояние, перспективы развития».

В работе мероприятия приняли участие представители Совета Безопасности Республики Бела-

русь, Конституционного Суда Республики Беларусь, Верховного Суда Республики Беларусь, Следственного комитета Республики Беларусь, Белорусского института стратегических исследований, Национального центра законодательства и правовых исследований Республики Беларусь, Оперативно-аналитического центра при Президенте Республики Беларусь, Белорусской республиканской колле-



гии адвокатов, профессорско-преподавательский состав кафедры уголовного права Белорусского государственного университета, кафедры уголовного права и криминологии Академии МВД Республики Беларусь, кафедры уголовного права Томского государственного университета.

В приветственном слове к участникам круглого стола декан юридического факультета БГУ доктор юридических наук, профессор С. А. Балашенко отметил актуальность обсуждаемой темы и обратил внимание на то, что в мероприятии принимают участие представители высших государственных, судебных и следственных органов, адвокатуры, представители научного сообщества Республики Беларусь и Российской Федерации.

С приветственным словом выступил также заместитель Государственного секретаря Совета Безопасности Республики Беларусь генерал-майор В. Ю. Арчаков. Он подчеркнул, что прошедшие с момента принятия Уголовного кодекса Республики Беларусь 20 лет – важный этап развития отечественного уголовного законодательства, а также обратил внимание на необходимость и актуальность ведения диалога между представителями государственных органов, практическими работниками и научным сообществом о развитии и совершенствовании отечественного уголовного законодательства. В выступлении были отмечены успехи кафедры уголовного права юридического факультета БГУ в осуществлении научных исследований, написании многотомного курса уголовного права, подготовке высококвалифицированных кадров и пожелал всем присутствующим благополучия и высоких достижений в профессиональной деятельности. В. Ю. Арчаков поблагодарил заведующего кафедрой И. О. Грунтова за то, что он активно взаимодействует с системой обеспечения национальной безопасности Республики Беларусь.

Затем выступил представитель Оперативно-аналитического центра при Президенте Республики Беларусь А. А. Сосновский, который выразил признательность за приглашение поучаствовать в таком представительном форуме. Он обратился к И. О. Грунтову, которому от имени руководства Оперативно-аналитического центра при Президенте Республики Беларусь объявил благодарность

за высокий уровень взаимодействия, а также за совершенствование национального законодательства и вручил ценный подарок. А. А. Сосновский напомнил присутствующим, что в свое время И. О. Грунтов был офицером уголовного розыска.

Далее заведующий кафедрой уголовного права провел презентацию второго номера за 2019 г. «Журнала Белорусского государственного университета. Право», в котором был опубликован цикл статей, посвященных 20-летию Уголовного кодекса Республики Беларусь, подготовленных ведущими учеными кафедр уголовного права Белорусского государственного университета, Академии МВД Республики Беларусь, Волгоградского государственного университета, Самарского национального исследовательского университета имени академика С. П. Королёва, Томского государственного университета.

После презентации участники конференции приступили к докладам, посвященным перспективам развития отечественного уголовного законодательства и проблемам его реализации в судебной, следственной и адвокатской практике, новеллам уголовного законодательства Российской Федерации.

По докладам состоялась весьма конструктивная, содержательная и интересная дискуссия, в которой приняли участие заместитель Председателя Верховного Суда Республики Беларусь Р. Г. Анискевич, заместитель Председателя Следственного комитета Республики Беларусь генерал-майор юстиции С. Я. Аземша, начальник управления Государственного секретариата Совета Безопасности Республики Беларусь А. Л. Баньковский, заместитель директора Национального центра законодательства и правовых исследований Республики Беларусь В. А. Гайдученок, судья Конституционного Суда Республики Беларусь С. Е. Данилюк, председатель Белорусской республиканской коллегии адвокатов В. И. Чайчиц, заведующий кафедрой уголовного права и криминологии Академии МВД Республики Беларусь доктор юридических наук, профессор А. Л. Савенок, заведующий кафедрой уголовного права Томского государственного университета доктор юридических наук, профессор С. А. Елисеев.

*Д. Г. Мороз*¹

¹Дмитрий Георгиевич Мороз – кандидат юридических наук, доцент; доцент кафедры уголовного права юридического факультета Белорусского государственного университета.

Dmitry G. Moroz, PhD (law), docent; associate professor at the department of criminal law, faculty of law, Belarusian State University.

E-mail: *d.moroz@tut.by*